

Στον δρόμο του Αμπράμοβιτς: Οι Ρώσοι ολιγάρχες που έβγαλαν στο... σφυρί τις ομάδες τους

Δεν είναι μόνο η Τσέλσι και ο Ρομάν Αμπράμοβιτς. Ποιοι άλλοι ευρωπαϊκοί σύλλογοι επηρεάζονται λόγω των Ρώσων που βρίσκονται στην κορυφή της διοικητικής τους πυραμίδας.

Η ρωσική εισβολή στην Ουκρανία έχει προκαλέσει σεισμό (και) στον χώρο του ποδοσφαίρου. Τρανό παράδειγμα η Τσέλσι του Ρομάν Αμπράμοβιτς. Ο Ρώσος ολιγάρχης βρέθηκε στο στόχαστρο της κυβέρνησης της Μεγάλης Βρετανίας, λόγω των στενών δεσμών με τον Βλάντιμιρ Πούτιν. Ετσι, ο 55χρονος αναγκάστηκε να παραιτηθεί από την προεδρία των «μπλε» που αντιμετώπιζον πολλά και σοβαρά οικονομικά προβλήματα λόγω των κυρώσεων. Το μέλλον των πρωταθλητών Ευρώπης μοιάζει αβέβαιο, ενώ στην τελική ευθεία μπαίνει η πώληση του συλλόγου. Στο δρόμο που χάραξε ο Αμπράμοβιτς και η Τσέλσι, φαίνεται πως θα βαδίσουν και άλλες ομάδες που βρίσκονται στην κατοχή Ρώσων ολιγαρχών. Το ένα πωλητήριο διαδέχεται το άλλο και τα περιθώρια στενεύουν για τους επιχειρηματίες με καταγωγή από τη Ρωσία.

Φίτεσε, η επόμενη



Μετά την Τσέλσι, η Φίτεσε είναι η επικρατέστερη που θα... πληρώσει την όλη κατάσταση. Με τον Βάλερι Όιφ στο τιμόνι, η αλήθεια είναι πως δεν έχει ιδιαίτερη τύχη. Μάλιστα, ο Ρώσος ολιγάρχης έβαλε πωλητήριο στον ολλανδικό σύλλογο καθώς φοβήθηκε ότι μπορεί και ο ίδιος να καταστεί «στόχος» λόγω της στενής φιλίας και της συνεργασίας του με τον Αμπράμοβιτς. Ο 58χρονος επιχειρηματίας βρίσκεται στα κοινά της Φίτεσε από το 2018. Ο Όιφ είχε διατελέσει διευθυντής σε εταιρείες όπως οι Gazprom, Sibneft, Rosneft, Highland Gold Mining Ltd ενώ λέγεται πως διαχειρίζονταν περιουσιακά στοιχεία του Αμπράμοβιτς μέσω της επενδυτικής Millhouse Capital.

Στο κάδρο και η Εβερτον

Δεν είναι μόνο η Τσέλσι από την Premier League. Είναι και η Εβερτον που φαίνεται πως θα απασχολήσει την επικαιρότητα! Όπως αναφέρουν διάφορα Μέσα στο Νησί, ο Βρετανο-Ιρανός δισεκατομμυριούχος Φαρχάντ Μοσίρι βρίσκεται μια... ανάσα από την πώληση των «ζαχαρωτών». Ο λόγος; Ο πάμπλουτος «συμπαίκτης» του



Στο δρόμο που χάραξε ο Αμπράμοβιτς και η Τσέλσι, φαίνεται πως θα βαδίσουν και άλλες ομάδες που βρίσκονται στην κατοχή Ρώσων ολιγαρχών.



στις business και επενδυτής της ομάδας, Άλισερ Ουσμάνοφ. Το γεγονός πως έχουν επιβληθεί κυρώσεις στον Ουσμάνοφ φέρνει σε εξαιρετικά δύσκολη θέση το αφεντικό της Εβερτον. Με το πωλητήριο να είναι πιο κοντά από ποτέ...

Τα «ζαχαρωτά» βρίσκονται στο χείλος του γκρεμού και αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο του υποβιβασμού στην Championship. Μετά και τα τελευταία γεγονότα με τον Ουσμάνοφ, ο ισχυρός άνδρας της Εβερτον είναι σε αναζήτηση νέων επενδυτών.

Ο Μοσίρι είναι πρόεδρος και μέτοχος της USM, μιας ρωσικής holding εταιρείας με σημαντικά συμφέροντα και συμμετοχές στους κλάδους των μετάλλων, της εξόρυξης, των τηλεπικοινωνιών, της τεχνολογίας και του διαδικτύου. Παράλληλα, είναι πρώην στέλεχος των Ernst & Young και Deloitte, διατηρεί μερίδια στους «κολλοσούς» Metalloinvest και Megafon όπως και ο συνétairos του.

Αυτοί που τι... γλυτώνουν

Ο Ντιμίτρι Ριμπολόβλεφ φαίνεται πως δε θα έχει κάποιο πρόβλημα με τη Μονακό. Ο «βασιλιάς των λιπασμάτων» έχει διατηρήσει αποστάσεις από τον Πούτιν και δεν διατρέχει κάποιο κίνδυνο ούτε αυτός, αλλά ούτε και οι Μονεγάσκοι.

Όπως ανέφερε η έγκυρη L' Equipe, η κατά-



σταση για τον Ριμπολόβλεφ θα ζόριζε, μόνο αν απαγορευόταν στους Ρώσους ολιγάρχες να διευθύνουν γαλλικές εταιρείες. Ωστόσο, ο υπουργός Οικονομικών δεν τον συμπεριέλαβε στη μαύρη λίστα με τους 26 Ρώσους. Στην ίδια... μοίρα βρίσκεται και ο Μαξίμ Ντεμίν, που κατέχει την αγγλική Μπόρνμουθ. Δεν απειλείται με κυρώσεις από τη βρετανική κυβέρνηση, απέχει από την πολιτική και είναι Βρετανός πολίτης.

Η περιουσία του υπολογίζεται άνω του 1 δισ. ευρώ, του αποδίδεται η λειτουργία δυο εταιρειών στο Ηνωμένο Βασίλειο, της Wintel - που ασχολείται με πωλήσεις καυσίμων, μεταλλευμάτων και βιομηχανικών χημικών- και της Wintel Holdings Ltd. Φίτεσε και Εβερτον φαίνεται πως παίρνουν τι... σκυτάλη από την Τσέλσι, πληρώνοντας (ακριβά) το γεγονός πως βρίσκονται υπό την κατοχή Ρώσων ολιγαρχών.